

七旬老人遇害,十年追凶,五人落网 八旬失明丈夫,六上法庭,告慰老伴

10月14日,涉嫌抢劫杀害时年70岁太和县居民孔令美的最后一名逃犯开庭受审。历时10年,现年83岁的太和县法院离休干部杨鹤终于可以长长地舒口气了。这位一辈子从事审判工作的老人始终坚信法律是公正的,一定能够依法惩治凶手以告慰九泉之下的老伴。尽管盼到这一天时,老人已双目失明,但他还是坚持坐到原告席上。 聂学剑

70岁寿辰,老人惨遭抢劫杀害

太和县李兴镇的孔令美和老伴杨鹤分别是退、离休干部,几年来,她一直在县政法大楼旁边经营一个电话亭,兼营烟酒等小商品,生活比较宽裕。2001年11月17日中午,孔令美全家在当地一家饭店聚餐。当天正是孔令美70岁的生日,孝顺的儿女们为她买来了蛋糕祝寿。这位幸福老人做梦也没想到,几个凶狠的恶徒已经盯上了她。

当天晚间,24岁的王某某等五名混混一直在谢某某家打扑克。几个月前,王某某伙

同几个朋友辗转湖北、湖南搞传销血本无归,他们一回到老家太和,就打起了抢劫、盗窃的主意。王某某平时就租住在电话亭附近,对老人的生活情况比较了解,他们商定要在凌晨时分抢劫独自看守电话亭的孔令美。

凌晨1时许,这伙人精心策划后,来到县政法大楼附近的电话亭。由于和老人较熟,王某某便以买烟为由骗老人开了门。一进门,他们就持刀威胁老人,在抢走2600元现金和几条香烟后,将老人残忍杀害。

10年追凶,五案犯先后落入法网

案发后,王某某这伙人纷纷逃窜。杨鹤老人及全家强忍着失去亲人的悲痛,全力协助公安机关追捕凶犯。他始终相信法网恢恢,疏而不漏!

2002年5月,太和警方对涉案嫌犯上网追逃。一个月后,潜逃至海南省海口市的主要犯罪嫌疑人王某某被当地警方抓获归案。通过审讯,犯罪嫌疑人张某某、李某先后被逮捕归案。

2003年7月至2004年6月,阜阳市中院先后三次在太和县人民法院依法公开审理此案。2004年11月22日,省高院终审驳回三被告上诉,维持阜阳市中院判决,判处王某某死

刑,立即执行;被告人张某某、李某分别获刑死缓和有期徒刑七年,并处罚金。2004年7月9日,该案另一在逃嫌疑人韩某某被警方抓获,后被依法判处有期徒刑15年。

据警方侦查,此时仍有一名嫌疑人谢某某负案在逃。每年清明节和老伴的忌日,年逾古稀的杨鹤老人都不禁潸然泪下。不久后,他的双眼失明。但他仍然相信在自己的有生之年,一定能够等到最后一名嫌疑人受到法律的审判。

2010年7月20日,外逃了近十年的谢某某终于受不了流浪逃亡的煎熬,来到太和县公安局投案。



六度庭审,八旬老人端坐原告席

2010年10月14日,阜阳市中院对此案公开审理。杨鹤老人被儿子搀扶到原告席就座。

庭审现场紧张有序。控辩双方就被告人谢某某投案是否有自首情节问题展开激辩。原告代理律师认为,被告人谢某某虽然投案,但对犯罪情节的交待方面存在着严重的避重就轻行为。根据原审判决书认定,案发时,谢某某和其他被告平分得赃款500元,其同案犯张某某供述,谢某某称自己实施犯罪时摁住受害人的双腿而要求多分100元,被主要被告人王某

某默许。而在庭审中,谢某某只承认自己处于放风位置,且只分得赃款200元,显然与事实不符。

在庭审最后的自行辩述时,被告人谢某某认为自己当初年轻交错朋友,屈于对王某某的畏惧而走上犯罪道路,恳请法庭从轻处罚。法庭没有当庭宣判。

这次庭审已是杨鹤经历的第六次庭审了。每次开庭,老人说都像是一次揭开自己血淋淋的伤疤。让老人感到欣慰的是,用不了多久此案就会尘埃落定,杀害老伴的凶手都将受到法律的严惩。

金种子®
中国驰名商标

2010年11月6日·合肥奥体中心

金种子情暖江淮

暨安徽交通广播台庆7周年大型文艺晚会



售票热线 5230361
0551 5230371

宋祖英、腾格尔、信、陈楚生、苏慧伦、游鸿明、李宗盛、蔡健雅、赵传……